Departamento de Matematicas-UPR
MATE 3023 - EXAMEN FINAL, Martes, 17 de diciembre de 2013

Apellidos: Nombre

No. Estudiante: Profesor: Seccién
Problemas de seleccion miiltiple (45 puntos ). Llena el blanco con la letra correspondiente.

1. La proposicidén p — g es una:

(a) Tautologia
{b) Contradiceion
{c) Contingencia
(d) Afirmacién

(e) Ninguna de las anteriores.

2. La negacién de p — g es

(a) p-+q
(b) p— g
(¢) ~p——q
(d) pV—q
{e) pA—g
3. El complemento de {1,2} en N es

(2) {0,3,4,...}

®) {...—2,-1,0,3,4...}
(c) {3,4,5,...}

(d) N

(e)

4. Un ntimero real es irractonal si:

(a) Es del tipo % con a,b &€ ZZ

(b) Es un decimal finito.
(¢) Es un decimal finito no-periédico.
{d) Es un decimal infinito no-periédico.

(e) Es un decimal infinito periédico.



. El conjunto de soluciones de 2|z — 11+ 2 =4 es:

(a) {0,2}
(b) {-1,1}
(c) R

(d) @

(e) Ninguna de las anteriores.

. El conjunto de soluciones de jz — 1] > 1 es:

(a) (00,0)
(b) (2,00)
(c) [—o0,0]U (2,00}
(d) (=o0,0) U (2,00)
(e) Ninguna de las anteriores.
. El conjunto de soluciones de z i ; < Oes
(a) (=00, =1 U (3,0)
(b) (- 00,""*1] [3,00)
(¢) [-1
(d [~ 1w-3)

(e) Ninguna de las anteriores.

. (Chales de las siguientes no es una funcién?

(a) {(1.2),(2,1)}
(b} {(1,2),(2,2)
(C) {(2.1),(2,2)
d) {1,2)]
e) {(2,1)}

. El dominio de f{z) = z+ 1

-1

€3

(a) {zlz # —1]
(b) {z|z # 0}
() {ale =1}
(d) {zlz # 1}

(e) Ninguna de las anteriores.




10. La gréfica de-y =v'1 — z? es:

{(a) El circulo con centro en (0,0) y radio 1.

(b) El semicirculo superior con centro (0,0) y radio 1.
(c) Ei semicirculo inferior con centro (0,0) y radio 1.
(d) El semicirculo derecho con centro (0,0) y radio 1.

(e) El semicirculo izquierdo con centro (0,0) y radio 1.

11. La grifica de y = 1 — z? es:

(a) El circulo con centro en (0,0) y radio 1.

(b) La pardbola con vértice (0,1} que abre hacia arriba.
(¢} La pardbola con vértice (0,1) que abre hacia abajo.
(d) La parébola con vértice (1,0) que abre hacia abajo.

(e) Ninguna de las anteriores.

( ; )
2
12. Al evaluar

se obtiene:

8
(a) 1
(b) 2
(c) 3
(d) 4

(e} Ninguna de las anteriores.

13. El término némero 100 de la sucesién aritmética que comienza
-~1,1,...es

(a) 9
(b) 100
(c) 197
(d) 198

(e) Ninguna de las anteriores.



14. El 4to término del desarrollo de (z — 3?)° es:

@ (5 )
) -( 5 )
©-(5)=v

(d) - ( g )xsym

(e) Ninguna de las anteriores.

15. El 5to término de la sucesién recursiva
a1 = 2,0, = a2 _; es:
(a) 2
(b) 4
(c) 16
(d) 256

(e) Ninguna de las anteriores.




1. Problemas de desarrollo. (70 puntos).

1.Construir la tabla seméntica de la proposicién:
—» > (pAg)

2. Justifique cada paso de la demostracién siguiente:
2(6+4) = 2(5)+ 2(4)

= 2(4) + 2(5)

= 4(2) + 5(2)

= 8+ 10

= 18

3. Resolver la ecuacién 2|2z ~ 1| = 4jz — 1

4. Resolver la inecuacién 2{2z — 1| < 8.
Expresar solucién en la notacién de intervalo.




5 810 <z+3 <7 hallar Ay B para que
A<2z-1<B

6. Hallar el centro y el radio del circulo cuya ecuacion es:
P4yt —dr+6y+1=0 radio

centro

7. Hallar las raices y el vértice de la ecuacidn cuadritica:

ym$2‘“493‘"5 rafces
vértice

8. Para la fncién f(z) = 272, hall

. Para la funcidén flx = allar FY(z)

fHz)y Dom f, Dom f=1 Dom f

Dom f1




6. Si flz) = 2% - 1,g9(z) = 2% + 1,
hallar: (f o g)(z) + (f - g)(z) — (g o f)(z)

2
10. Para la funcién f(z) = %ﬂtﬁ’

haliar los cores en los ejes y las asintotas:
corte x

corte y

asintota,
vertical

asintota
horizontal

11. Resolver la inecuacién (z — 3)(z + 1)(z — 5) > 0.
Escribir la solucidén en notacidén de intervalo.

12. Trazar la grafica de la funcién definida por:
—z% st z<0

f(x)m{ I s z=0

2+1 st 2>0




13. Para la sucesidén aritmética que comienza —35,5, ..., determine: ain y Sio

[ n n 2
14. Demuestre que: ( 5 + ( n—9 ) =t —n
donde n € Nyn > 2



